
OGRES NOVADA PAŠVALDĪBAS 

LIELVĀRDES IEDZĪVOTĀJU PADOMES 

 

SĒDES PROTOKOLS 

Nr. 1 

 

Lielvārdē, 2026. gada 22. janvārī 

 

Sēde sasaukta plkst. 18.00 

 

Sēdi atklāj plkst. 18.00 

 

Sēdes norises vieta: Lielvārdes pilsētas un pagasta pārvaldes telpās Raiņa iela 11A, Lielvārde 

 

Sēdes veids – atklāta 

 

Sēdi vada – Lielvārdes iedzīvotāju padomes priekšsēdētājs: Ingars Zagorskis 

 

Protokolē – Lielvārdes iedzīvotāju padomes sekretārs: Guntars Dārznieks  

 

Piedalās iedzīvotāju padomes locekļi: Miralda Ranga; Māra Kudeiko;; Edgars Kļaviņš, Vita 

Ozola. 

 

Nepiedalās iedzīvotāju padomes locekļi: Edgars Gribusts 

 

Interesenti, uzaicinātie, pašvaldības pārstāvji: Lielvārdes iedzīvotāja un kultūras pārstāve 

Dace Māliņa; Lielvārdes iedzīvotāji Agris Pikšens un Guntis Kalniņš; Dzintars Žvīgurs, 

Lielvārdes pilsētas un pagasta pārvaldes vadītājs; Rolands Elksnītis, Lielvārdes pilsētas un 

pagasta pārvaldes vadītāja vietnieks. 

 

Darba kārtības jautājumi: 

1. Lielvārdes pilsētas 2026. gada budžets. 

2. Dažādi. 

 

1. Lielvārdes pilsētas 2026. gada budžets. 

I.Zagorskis: Pirmais budžeta projekta variants tika atsūtīts decembra beigās, bet tā kvalitāte bija 

diezgan vāja, uzlabotā versijā, bija daudz kas, bija salikts vienuviet, līdz ar to izprast, par ko īsti 

ir atsevišķas sadaļas, ir diezgan sarežģīti, kas apgrūtināja kaut arī virspusēji izvērtēt, cik tad 

budžets ir adekvāts. Šī pieredze domē ir pirmā. 14. janvārī biju uz padomju vadītāju sanāksmi, 

kurā sniedzu  savus komentārus, bet budžetā tie nav ņemti vērā. Sāksim ar to, ka iziesim cauri pa 

sadaļām. (Ingars iepazīstina ar piedāvāto budžeta projekta izdevumu pozīcijām). 

Dz.Žvīgurs: Kad arī mums atsūtīja šo informāciju, mēs bijām patīkami pārsteigti, jo daudz kas 

bija atbalstīts. Visas izmaksas būs pamatotas ar iepirkumiem vai citas izpētes, tas ir ņemts no 

iepriekšējiem līdzīgiem objektiem.  

I.Zagorskis: (Turpina iepazīstināt ar budžeta projekta pozīcijām). Mums ir svarīgi saprast to 

mūsu nostāju, mēs noteikti esam par, bet saņemot šādus failus, mums ir grūti iedot iedzīvotājiem 

to redzējumu, jo ir vienkārši cipari, bet nav atšifrējuma. Tāpēc mums ir nepieciešams detalizētāks 

un pārskatāmāks budžeta projekts, solīja uz nākošo gadu to nodrošināt!  



Dz.Žvīgurs: Par ceļu uzturēšanas izdevumiem, tos dod tikai valsts un varam darīt tikai to, kas 

tajos paredzēts. Par apgaismojumu vairākās ielās, jo paredzēts apgaismošanai domātos kabeļus 

guldīt zemē! Projekti nāk no projektu nodaļas.  

M.Kudeiko: 476 tūkstoši pārvaldei un ventilācijai Kaibalas sporta zālē. 

Dz.Žvīgurs: Kaibalas skola ir iedota kā papildus ēka apsaimniekošanas budžetā. Visa norādītā 

summa, kura nepieciešama pilsētas apsaimniekošanai. Pašvaldībai ir 74 dzīvokļi, bet tur nauda 

paredzēta tikai sīkiem remontiem, ja saplīst logs vai durvis. 

G.Dārznieks: Par budžetu. Skatījos komiteju sēdi, bija lieliska prezentācija, daudz kas detalizēti 

parādīts, bet, kāpēc mums to nevarēja atsūtīt, nebūtu tik daudz jautājumu.  

Dz.Žvīgurs: Par bērnu laukumiem. Mums ir plānota kāda konkrētā summa “x” un tikai tad mēs 

skatāmies, ko remontēt.  

M.Kudeiko: Budžetā kopā ir samestas daudzas pozīcijas, nav runa par to, ka būtu kaut kas 

nepareizi, bet pusmiljons eiro nedod priekšstatu par to sadalījumu.  

V.Ozola: Ja mums jautā apspriest pirms budžeta pieņemšanas, tad ko mēs varam apspriest, ja 

neredzam detalizēti. 

E.Gribusts: Sanāk, ka pēc būtības tas ir ķeksīša pēc. Prasa viedokli, bet mums tad jāsaprot, kāda 

tad ir tā mūsu loma? Ko tad var pateikt, ja redzi tikai 4 miljonus? Un otrs, ka nedrīkst izpaust 

sabiedrībai, kāda tad loma?  

I.Zagorskis: Sausais atlikums no tā ko izskatījām ir tas, ka mums nepieciešama papildus 

detalizētāka informācija par budžetu, jo mūsu funkcija jau ir komunicēt ar iedzīvotāju.  

M.Kudeiko: Lai spriestu par budžetu, mums ir nepieciešami detalizēti dati.  

I.Zagorskis: Mūsu vēlme nav ar kaut ko cīnīties, mēs gribētu būt palīgs pilsētas pārvaldei kaut 

kādu lietu virzīšanai. Esam tādi kā rupors, kas jāiemācās pienācīgi izmantot. Šobrīd mēģinām 

cīnīties par Parka ielu, kur nepieciešama gājēju ietve, īpaši jau bērniem, kas dodas uz Mūzikas 

skolu. 

Dz.Žvīgurs: Parka iela, Spīdolas iela, kopā salikām piecus ceļus pilsētas budžeta projektā.  

M.Kudeiko: Jautājums jau ir par prioritātēm, ko vispirms, kas vairāk nepieciešams, ko pēc tam, 

kas arī var pagaidīt. 

M.Ranga: Būtu kādam jāprezentē, kas ir licis to budžetu, jo tas budžets sastāv tā kā no kultūras 

nodaļas, attīstības nodaļas. Man ir pamatotas aizdomas, ka tas ir kāds Eiropas projekts, bet to tad 

varēja arī norādīt! 

M.Kudeiko: Mums nav tādas informācijas, vai tas ir projekts vai pašu nauda?  

I.Zagorskis: (turpina iepazīstināt ar budžetu) 

G.Dārznieks: Šodien budžeta prezentācijā uzradās arī Uldavenes pils rekonstrukcijai piešķirtais 

finansējums – 365 tūkstoši. Varu paskaidrot arī par Lielvārdes pamatskolas sporta laukuma zemes 

izpirkšanas procesa virzību. No dzirdētā varēja saprast, ka šobrīd notiek pārrunas par abām 

pusēm.  

Dz.Žvīgurs: Process varētu ilgt vismaz šo gadu, ja nu vēl aiziet uz piespiedu atsavināšanu, tad vēl 

ilgāk.  

A.Pikšens: Kur tā prasītā nauda tiek ielikta, jo šogad esam lūguši palīdzību sporta pasākumu 

organizēšanai? Esam lūguši 5 tūkstošus. 

Dz.Žvīgurs: Ja būs, tad sadaļā atbalsts Sporta centram vai atbalsts biedrībām.  

A.Pikšens: Tā ir padomes funkcija, ka iedzīvotāju ideju nododam tālāk, jāzina, kur jāiet un kur 

dabūt atbildes. 

G.Kalniņš: Esmu atnācis, lai iepazīstinātu ar ideju par “Metēju centra” izveidi Lāčplēša stadionā, 

kur varētu trenēties un rīkot sacensības lodes grūšanā, šķēpa un diska mešanā. Mums ir projekts. 

Pagaidām centieni neveiksmīgi, kas nozīmē, ka bērniem sezona praktiski ir jāizsvītro.  



Dz.Žvīgurs: Kur bija problēma vispirms atnākt pie manis un izstāstīt šo ideju, nevis vispirms 

doties pie vadības? Šī vieta ir daļa no Lielvārdes parka projekta, bet pēdējā, ceturtajā kārtā. Tur 

varētu būt multifunkcionāla vieta ar cieto segumu, piem. ar skatuvi, bet tas nebūs tik ātri. Bet 

tagad tur var brīvi darboties, tikai saskaņojot.  

M.Kudeiko: Kāds būtu Jūsu, kā pārvaldes vadītāja vērtējums par šī gada pilsētas budžetu? 

Dz.Žvīgurs: Jā, labs, bet budžetā nav kapu paplašināšana, paredzēti tieši Lāčplēša kapi. 

M.Kudeiko: Par vidusskolu. Cilvēkiem neskaidrs, kas notiek ar remontu?  

Dz.Žvīgurs: Ir doma par projekta naudu uztaisīt to, kas ātrāk, bet par pašvaldības naudu tad to, 

kas ilgāk. Aizkavēšanās saistīta ar to, ka iepirkums noslēdzās ļoti vēlu, jo bija iebildumi.  

R.Elksnītis: Šobrīd viss notiek, pēdējās dienās strādā elektriķi, špaktelētāji un pārējie, jo izpildei 

jābūt maija mēnesis.  

 

2. Dažādi.  

D.Māliņa: Lūdzu iespēju iepazīstināt padomi ar novada gada kultūras plānu, par kuru ir jāinformē 

arī ar iedzīvotāju padome.  

(Dace iepazīstina ar izstrādāto novada kultūras plānu 2026. gadam. Padomei iebildumu nav). 

 

 

 

Sēdi vadīja iedzīvotāju padomes priekšsēdētājs /elektroniskais paraksts / Ingars Zagorskis / 

Sēdi protokolēja iedzīvotāju padomes sekretārs /elektroniskais paraksts / Guntars Dārznieks / 

 

* Padomes priekšsēdētāja parakstītu protokolu ar Padomes sēdē izskatītajiem jautājumiem un 

pieņemtajiem lēmumiem 3 darba dienu laikā no parakstīšanas dienas Padome nosūta Ogres 

novada pašvaldības Centrālās administrācijas Komunikācijas nodaļai uz elektroniskā pasta 

adresi: info@ogresnovads.lv . 

mailto:info@ogresnovads.lv

